

2025 新民晚报红双喜杯迎新春乒乓球公开赛下周揭幕

许昕组建战队将亮相 乒乓春晚

1月11日、12日,一年一度的新民晚报红双喜杯迎新春乒乓球公开赛将在虹口体育馆举行。进入第20个年头的“乒乓春晚”,赛制再一次创新,更多业余的、专业的球友,加入这个大家庭。

上海奥运冠军许昕创立的Xuperman俱乐部,是本届新民晚报红双喜杯的一支新军,却直接报名专业的甲组。围观了多年新民晚报红双喜杯,这一次,许昕决定组队参赛。许昕说:“新民晚报红双喜杯是上海乒坛的标志性IP赛事,不提奖金,就说历史,在上海乃至全国的乒乓球群众赛事中,也是具有标杆意义。”



■ 2023年许昕为
新民晚报红双喜杯开球 本报记者 李铭坤 摄

队中人才济济

2023年2月,许昕的Xuperman Sports乒乓球体验馆开张,Xuperman俱乐部也正式成立,两年不到,成年会员和青少年会员加起来已经超过了500人,许昕觉得,是时候组建一支队伍,来上海最大的群众乒乓球赛事,小试牛刀。

既然参加,就向最高水平发起挑战。许昕在朋友圈发出号召,一呼百应,师弟师妹纷纷报名。这次甲组创新规则,参考成都混团世界杯,采取11局6胜制的比赛方法,每场比赛先胜6局即止。因为有一场女双比赛,每队至少要报名2名女运动员。而Xuperman最终满额报了3名女运动员,可见队中人才济济,女队员的水平一定也不容小觑。

领队兼教练徐成博,Xuperman直播间的粉丝很熟悉,他不仅是许昕直播的好搭档,

还是前江苏省队队员、现乒乓球国际级裁判,活跃于上海大大小小的乒乓赛事。女队员马小惠是国青新星,刘佳琪则是上海女队选手,这两人都是新民晚报红双喜杯的老朋友。早在2018年,年仅13岁的马小惠就夺得U15组女子冠军,而刘佳琪近年来频频参加新民晚报红双喜杯,是领奖台上的常客。

沈珈熠(见上图)是上海乒坛一颗冉冉升起的新星,曾入选国家队备战世界青少年乒乓球锦标赛集训名单,去年获得新民晚报红双喜杯公开组男单亚军。在新民晚报红双喜杯这个舞台上,让这些小弟、小妹和比他们年龄大很多的选手对垒,享受乒乓球的快乐并收获宝贵的经验,这也是许昕的愿望。

推广快乐乒乓

许昕觉得,乒乓球应该有一个有趣的灵魂。Xuperman推出了多种类的乒乓球专业

器材、休闲服饰以及文创周边,名气越来越响。刚刚过去的乒超联赛总决赛,Xuperman也将文创周边产品带到了万体内,比赛期间引发了一波粉丝的购买热潮。

从两年前1200平方米的乒乓球体验馆,到现如今又开设了600平方米的办公区域,作为一家初创公司,许昕将眼光放得很长远,他希望,乒乓球这项传统运动,能成一项潮流运动,永远年轻、快乐。新民晚报红双喜杯的口号是“快乐乒乓球、新民朋友圈”,许昕相信,Xuperman团队一定会在本届赛事中享受真正的快乐乒乓。

许昕本人同新民晚报红双喜杯有着不解之缘。2005年,上海世乒赛在万体内举行,而新民晚报红双喜杯迎新春乒乓球公

开赛作为世乒赛的预热赛事,也在当年首度开启。20年后,乒超联赛总决赛来到万体内,许昕带领上海队为球迷奉献了一场精彩赛事。

前几年,许昕也曾参加过新民晚报红双喜杯的开球仪式,而这一次,他真的带来了一支队伍参与其中。本届赛事,许昕也将作为嘉宾出席。为上海群众乒乓赛事做推广,他不遗余力。 本报记者 陶邢莹

以11连胜告别2024年,以12连胜开始2025年,上海大鲨鱼都做到了。

126比113,昨晚上海久事男篮主场战胜宁波队,在继续扩大连胜纪录的同时,也报了本赛季前两次交手被对手“双杀”的“一箭之仇”。本场比赛,大鲨鱼双子星李弘权、李添荣继续双双出彩,合力投中10个三分球砍下50分,以实际行动证明两人的“李花兄弟”绰号可不是徒有其名,而是货真价实的。

精准三分球

众所周知,以前NBA有一对著名的“水花兄弟”,那就是勇士队的两大球星库里和汤普森。至于为何叫“水花兄弟”,这是因为两人的三分球都投得非常准,当皮球穿过篮筐空心入网时,刷起的篮网就像泛起的水花一样。NBA版的“水花兄弟”是当时联盟最著名的后场组合,两人曾一起夺得了4个总冠军,直到去年夏天汤普森离开勇士队,这对组合才宣告结束。不过本赛季,CBA版的“水花兄弟”诞生了,那就是大鲨鱼的李添荣和李弘权组合——由于两人都姓李,所以大鲨鱼球迷也给他们起了一个绰号:“李花兄弟”。和“水花兄弟”一样,“李花兄弟”打出名堂也是因为精准的三分球。其实在上个赛季,两人就已经是大鲨鱼的主力队员,也是重要的外线得分手,两人都曾入选过国家队集训名单。不过本赛季,两人的球场表现更上一层楼,所以“李花兄弟”的绰号也真正被叫响了,特别是大鲨鱼这一波12连胜,两人的发挥是不可或缺的。

最猛二人组

昨晚对阵宁波队,李弘权三分球10投6中砍下全队最高的26分,李添荣三分球6投

大鲨鱼豪取12连胜
李花绽放 胜利到来

■ 李弘权(右)和李添荣(左)庆祝胜利
本报记者 李铭坤 摄

4中拿下全队第二高的24分,“李花兄弟”再度打出代表作。而两人本赛季最有名的代表作,则是2024年12月23日大鲨鱼主场战胜吉林队取得八连胜的那场比赛,当时李弘权投中5个三分球砍下职业生涯新高的34分,而李添荣则投中7个三分球贡献27分,“李花兄弟”合力投中12个三分球砍下61分。而在这一波12连胜中,“李花兄弟”也是大鲨鱼本土球员得分前两名,其中李弘权场均得到19.27分,而李添荣则场均拿下18.58分。更值得一提的是,“李花兄弟”的三分球命中率相当高,放眼整个CBA联盟都屈指可数。目前两人场均都能够投中2.7个三分球,其中李添荣的三分球命中率为50.4%,高居联盟第一,而李弘权的三分球命中率也达到40.8%。目前联盟中场均能够以

40%以上的三分球命中率投中两个以上三分球的,只有大鲨鱼的“李花兄弟”以及浙江队的国手组合吴前和陆文博,而前者的效率和得分能力都要更高一些。换句话说,“李花兄弟”已经是目前CBA外线火力最猛的本土二人组。

“李花兄弟”加上王哲林这三个本土火枪手,再加上洛夫顿、布莱德索和威尔逊三杆洋枪的轮番出击,大鲨鱼的进攻基本盘已经足够让人放心,这也是为何上海男篮屡次能在陷入困境时转危为安的根本原因,因为总是有人挺身而出出力挽狂澜。“李花”绽放,胜利到来,相信随着“李花兄弟”的越来越成熟、越来越自信,属于大鲨鱼球迷的胜利时刻,会源源不断到来。 本报记者 李元春

权威的美国《游泳世界》杂志新年伊始对于2025年世界泳坛做出6项预测,其中第二项便是上海泳将唐钱婷有望打破沉寂7年多的女子100米蛙泳世界纪录。

对于20岁的唐钱婷而言,2024年可谓是突破之年,不仅在世锦赛和奥运会中摘金夺银,并且连续刷新亚洲纪录,被《游泳世界》评为2024年亚洲最佳女子游泳运动员。

唐钱婷去年先在2月多哈世锦赛女子100米蛙泳决赛中,收获了个人首枚(标准池)世锦赛金牌,之后在巴黎奥运会中,她夺得女子100米蛙泳亚军。年末在布达佩斯短池游泳世锦赛,她蝉联女子100米蛙泳冠军。

唐钱婷是当今亚洲无可争议的女蛙王,她去年连续刷新自己保持的女子50米、100米蛙泳短池和标准池亚洲纪录。其中,在短池游泳世锦赛女子100米蛙泳半决赛中,游出1分02秒37,距离短池世界纪录仅差0.01秒。4月在深圳全国游泳冠军赛女子100米蛙泳半决赛和决赛中连续改写亚洲纪录,决赛游出1分04秒39,这是该项目历史第四好成绩。

女子100米蛙泳世界纪录是美国名将莉莉·金在1997年世锦赛中创造的,成绩为1分04秒13,唐钱婷距离世界纪录差了0.26秒,这是女子100米蛙泳近年来最接近世界纪录的好成绩。从女子100米蛙泳历史最好4个成绩来看,唐钱婷前50米29秒64的成绩是最好的,超过了莉莉·金创造世界纪录的前50米分段成绩,唐钱婷唯一的不足是后50米,如果她在体能上再有所提升,保证最后冲刺能力,相信她能拿下100米蛙泳世界纪录。

本报记者 黄永顺

《游泳世界》杂志预测

唐钱婷今年有望破世界纪录